

建言献策谋跨越发展 齐心协力促和谐稳定

热烈祝贺政协迪庆州十二届一次会议胜利闭幕

在民主、求实、团结、鼓劲的热烈气氛中，中国人民政治协商会议迪庆藏族自治州第十二届委员会第一次会议圆满完成了预定的各项议程，于3月29日胜利闭幕。这是一次发扬民主、增进团结的大会，是一次承前启后、继往开来的大会。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

在这次会议上，与会委员听取和审议了州政协十一届常委会工作报告和提案工作报告；听取并协商讨论了政府工作报告和其他报告；选举产生了新一届州政协领导班子和常务委员。

今后五年是迪庆经济社会发展的关键时期。面对新形势、新任务、新要求，人民政协使命崇高、责任重大。各级政协组织和政协委员要牢牢把握机遇，发挥优势，围绕建设跨越发展和长治久安示范区、全面建成小康社会的宏伟奋斗目标，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为推进迪庆改革发展稳定发挥更大作用。

发展是解决迪庆一切问题的总钥匙，人民政协要充分发发挥八方之才、集各界之精英的优势，共谋发展之道，共商发展之策，共求发展之效，把履行职能的重点放在对经济社会发展趋势的把握上，放在对改革发展稳定深层次矛盾的分析上，放在对事关全面建成小康社会的综合性、全局性、前瞻性问题的思考上，放在对党委政府关注的大事要事和群众关心的热点难点问题的对策研究上，深入调查研究，积极建言献策。

团结是迪庆改革发展稳定的基石，也是人民政协的两大主题之一，人民政协要发挥协调关系、汇集力量、建言献策、服务大局的作用，促进党群关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系的和谐。坚持求同存异、体谅包容、相互平等、和衷共济的原则，进一步增强政协与参加单位之间、委员与群众之间的紧密团结。保持社会各界愿望表达、利益诉求渠道的畅通，做好加深理解、释疑解惑工作，做好理顺情绪、鼓舞士气工作，做好增进共识、维护稳定工作。

全面建成小康社会，民生是根本。人民政协要把实现和维护最广大人民群众的利益作为履行职能的根本，把重大民生问题作为政治协商的重点议题，把群众反映强烈的民生问题作为民主监督的重要内容，把关注民生作为参政议政的重要领域，在履行职能中服务民生。从人民群众最关心、最直接、最现实的切身利益出发，为群众立好言、代好言、建好言，实实在在帮助群众排忧解难。

迪庆的变化日新月异，我们的事业前程似锦。让我们在中共迪庆州委的坚强领导下，万众一心，开拓奋进，共同谱写更加辉煌壮丽的诗篇，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开！



聚首话发展 迈向新征程

——政协迪庆州十二届一次会议闭幕式侧记

◎ 和泰君

3月29日下午16时30分，在雄壮的国歌声中，政协迪庆州十二届一次会议圆满完成各项议程，在州委报告厅胜利落下帷幕。委员们肩负助推发展的责任和使命，信步走出会场。

过去的五年，州政协常委会高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢牢把握团结和民主两大主题，准确把握人民政协的性质定位，坚持围绕中心、服务大局，发挥优势、凝聚人心，按照“委员尽职、各界认可、州委满意、省内有特点、全国藏区有影响”的工作要求，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，不断推进人民政协事业发展，为我州经济建设、民生改善、社会和谐做出了积极贡献……政协工作报告客观实在、振奋人心。

委员们一致认为，十一届政协常委会报告内容实、结构新、接地气、有特点。过去五年，政协委员在我州改革发展、民族团结、社会和谐各方面做了大量卓有成效的工作。

“建议新一届政协进一步加强自身建设，提高委员的履职能力和水平；鼓励引导政协委员深入实际加强调研；加强对各县市政协的联系指导；注重发挥人民团体作为政协参加单位的主体作用……”在对政协报告分组讨论中，委员们结合实际，纷纷向政协工作提出了许多具有建设性的意见建议。

在5天时间里，委员们听取和讨论了政协常委会工作报告和提案工作情况报告，听取、讨论了《政府工作报告》及两院工作报告。一次次表决，一阵阵掌声，委员们不负重托，积极向大会表达着群众呼声。5天时间里，委员们以满腔的热情和高度的责任感，认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，紧紧把握团结、民主、务实的主题，话发展、道民生。5天的时间里，委员们以高度的政治责任感积极参政议政，围绕生态建设、城市建设、民生改善、管理创新等社会经济发展中的热点、难点问题建言献策，共提交80多件提案。

这是一次描绘宏伟蓝图、迈向新征程的大会。今后五年是全面实施“十三五”规划的重要时期，是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的决胜期。斯那昂初委员说，十一届政协为我州经济建设、民生改善、社会和谐作出了积极贡献。本次大会赋予了委员们新的责任和使命。我们将一如既往投身到迪庆新一轮发展事业上来，更加关注民生，聚焦热点难点，积极履行好参政议政、民主监督的职能，为迪庆发展再作贡献。

“会期虽然只有短短五天，但会议内容丰富，谈论很热烈，协商很充分。政府工作报告对未来发展目标精准、思路清晰，特别是把我州旅游发展提到了新的高度。我们也对迪庆未来发展充满信心。”州政协委员刘桂芬在话语间对迪庆未来发展充满期待。

“站在新的历史起点上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共迪庆州委的坚强领导下，不忘初心、砥砺前行，顽强拼搏、锐意进取，不断推进政协事业创新发展，为决胜脱贫攻坚、建设全国藏区跨越发展和长治久安示范区、与全国全省同步全面建成小康社会作出新的更大贡献，以优异成绩迎接中共十九大的胜利召开！”在杜永春热情洋溢的讲话中，会场内响起一阵阵热烈掌声。

一年之计在于春。这是春天的聚首，这是憧憬未来的盛会。展望未来，委员说：“作为政协委，我们要更好地履行好职责，做好调研，写好提案，积极建言献策，为人民群众做更多的事。”

走出会场，委员们脸上洋溢着灿烂的笑容。委员刘光辉说：“这是一次务实、团结、圆满的大会。会上委员们进行了热烈讨论发言。会后我们要继续深入基层、深入百姓，认真调查研究，积极反映社情民意，实实在在为群众做好事、办实事。”

委员们共同期待：在州委、州政府的坚强领导下，通过全州各族群众的共同努力，未来迪庆更加美好。

中国人民政治协商会议 迪庆藏族自治州第十二届委员会第一次会议政治决议

(2017年3月29日政协迪庆州第十二届委员会第一次会议第三次全体会议通过)

中国人民政治协商会议迪庆藏族自治州第十二届委员会第一次会议，于2017年3月25日至29日在香格里拉举行。

会议期间，中共迪庆州委、州人民政府领导同志出席会议并参加分组讨论，与委员们共商迪庆发展稳定大计。委员们认真听取并讨论齐建新州长所作的政府工作报告，讨论州中级人民法院工作报告、州人民检察院工作报告及其他报告，对上述报告表示赞同，并提出意见建议。会议审议批准杜永春同志代表政协迪庆藏族自治州第十一届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准郭崇先同志代表政协迪庆藏族自治州第十一届委员会常务委员会所作的提案工作情况报告。在省换届选举指导组的指导下，会议选举产生了政协迪庆藏族自治州第十二届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。会议务实高效、风清气正，取得圆满成功，展现了广大政协委员锐意进取的精神风貌、奋发有为的责任担当，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

会议认为，过去五年，是迪庆发展历史上极不平凡的五环，在经济下行压力不断加大、境外敌对势力渗透破坏不断加剧以及各种灾害频发多发的多重考验中，州委、州政府团结带领全州各族人民，主动适应经济新常态，迎难而上、乘胜前进，顺利完成了“十二五”目标，

全面开启了“十三五”征程，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得新成效，全州各族群众和全国、全省人民一道向着全面建成小康社会宏伟目标昂首迈进。委员们对此给予高度评价。

会议认为，十一届州政协高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢牢把握团结和民主两大主题，准确把握人民政协的性质定位，坚持围绕中心、服务大局，发挥优势、凝聚人心，按照“委员尽职、各界认可、州委满意、省内有特点、全国藏区有影响”的工作要求，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，不断推进人民政协事业发展，为我州的经济建设、民生改善、社会和谐作出了积极贡献。十一届州政协履行职能、开展工作的实践，为新一届政协提供了宝贵经验。

会议指出，今后五年是全面实施“十三五”规划的重要时期，是打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的决胜阶段。全州政协组织和广大政协委员要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，深入落实省第十次党代会和州第八次党代会精神，在中共迪庆州委的坚强领导下，牢牢

把握团结、民主两大主题，坚持统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，牢固树立和贯彻落实新发展理念，积极履行职能，更好地协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局，为把迪庆建成安居乐业、保障有力、家园秀美、民族团结、文明和谐的新藏区汇集正能量、作出新贡献。

会议强调，2017年是党的十九大召开之年，是实施“十三五”规划、落实州第八次党代会精神的第一年，是十二届州政协履行职能的第一年。全州各级政协组织和各族各界政协委员要强化学习，以新的目标筑牢共同思想政治基础；要围绕中心，以新的作为助推迪庆新一轮改革发展；要履职为民，以新的担当谋求全州人民新福祉；要突出主题，以新的理念广泛凝聚发展稳定新动能；要强基固本，以新的要求提升政协自身建设水平。

会议号召，全州政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共迪庆州委的坚强领导下，不忘初心、继续前进，履职尽责、奋发有为，为把迪庆建成全国藏区跨越发展和长治久安示范区、实现与全国全省同步全面建成小康社会目标而努力奋斗，以优异成绩迎接中共十九大胜利召开！

政协委员投下庄严一票



中国人民政治协商会议 迪庆藏族自治州第十二届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员名单

(2017年3月29日政协迪庆州第十二届委员会第一次会议第二次全体会议当选)

- 主席:**杜永春(藏族)
- 副主席(按省委批复为序排列):**杨凤喜(女,藏族)
- 王永成(设改·丹增群佩,藏族) 布主(布主·鲁茸云丹,藏族)
- 郭崇先(藏族) 和永忠(傈僳族) 施春明(白族)。
- 秘书长:**侯吉林(白族)
- 常务委员(按姓氏笔画为序排列):**七 林(藏族) 马国忠(藏族) 王德康(傈僳族) 尹钟祥(藏族) 让迥·贡觉丹增(藏族) 李良李涛(藏族) 李玉莲(女,藏族) 李正海(女,纳西族) 李志义(藏族) 李志荣(傈僳族) 李凌燕(女,藏族) 杨立中(藏族) 余永红(傈僳族) 余建春(藏族) 余荣华(傈僳族) 余荣杰(白族) 张雪莲(女,藏族) 旺东(藏族) 和志(藏族) 赵菊生(女,白族) 姚润文(纳西族) 倪晓东(藏族) 雀卫军(傈僳族) 斯那央宗(女,藏族) 鲁茸尼玛(藏族) 魏承华(女)。

汇聚民声 共谋发展

——政协委员分组讨论政府工作报告侧记

● 杨勇

3月27日下午，州政协委员围绕《政府工作报告》等三份报告进行讨论。新一届委员们高度肯定政府在过去五年取得的成绩，并结合自身工作实际，为今后迪庆经济社会发展建言献策，共谋迪庆美好未来蓝图。

委员们认为，过去五年，在经济下行压力不断加大、境外敌对势力渗透破坏不断加剧以及各种灾害频发多发的多重考验中，州委、州政府团结带领全州各族人民，主动适应经济新常态，迎难而上、乘胜前进，顺利完成了“十二五”目标，全面开启了“十三五”征程，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得新成效。

委员建议，今后工作中要把扶贫攻坚和农村工作作为重点，抓住机遇，充分把握中央、省委对藏区强力支持的有利时机，切实做好扶贫攻坚工作。在扶贫帮扶中，要加强群众思想教育，特别要加强精准扶贫建档立卡户的感恩教育和“四德”教育，从观念转变等主观方面多给予指导帮扶，要在促进贫困群众主体作用发挥上下功夫。

就加快迪庆发展，委员提出了很多真知灼见。产业发展方面，要抓好旅游这一龙头产业，加大对香格里拉品牌建设和维护。加强旅游市场监管工作。加强免费旅游厕所的建设、维护和管理

工作，提升旅游基础设施服务水平。加快松赞林寺的5A级景区申报创建，增加迪庆的精品旅游景区。

如何加快文化兴州步伐，部分委员认为，进一步重视民族文化的挖掘、保护和传承，重视传统民族文化特别是藏语言文字的传承教育，加大对民族文化的扶持力度。加大对本土文化人才的培养力度，重视现有的文化传承人。建立完善文艺创作激励机制，不断提升文艺创作者的积极性，提高文艺创作的水平。加强对我州非物质文化遗产保护工作。

注重改善民生，委员主要聚焦了医疗卫生和教育事业。委员们认为，要通过加强对医疗技术人员的培养、培训，缓解全州医疗队伍人才匮乏、水平低下、服务质量不高等现状；要进一步加大对乡镇医院的帮扶、支持力度，加强农村医疗卫生服务体系，有效改善农村医疗环境；通过引进医疗技术人才，以点带面促进我州医疗卫生事业协调发展。要大力补齐短板，加强全州农村学前教育，发展特殊教育；加强公民道德建设，把家庭教育、学校教育、单位教育和社会教育紧密结合起来，提高公民整体道德素质；继续关注全州控辍保学问题；针对维西一中高中恢复工作，进行专题调研，进一步关心、支持维西教育事业发展。

州政协十二届一次会议提案立案81件

本报讯(实习记者 余坤) 据悉，自州政协十二届一次会议以来，收到书面提案共90件，经州政协提案委员会审查，立案81件，占提案总数的90%。

据了解，此次提交的90件提案材料中，政协专门委员会提案2件，政协委员提案88件。根据《提案工作条例》的规定，提案委员会对收到的提案进行了审查，不立案6件，雷同提案6件，经征

求委员本人同意作归并处理3件，最终确定立案81件，占提交提案总数的90%，其中，委员个人提案79件，占97.5%；集体提案2件，占2.5%。按类别，经济建设方面20件，占24.69%；政治建设方面15件，占18.52%；文化建设方面4件，占4.94%；社会建设方面33件，占40.74%；生态建设方面9件，占11.11%。

扫一扫二维码 掌上关注更多新闻



迪庆日报公众微信 迪庆州党政客户端 迪庆藏文传媒公众微信 迪庆日报官方微博